# 有温度的城市,有温度的赛事

2021大运河(枣庄)马拉松那些令人动容的瞬间

5月16日早7点30分,2021年全国"健步走大运"全民健身健步走活动山东主会场活动、齐鲁理工学院・2021大运河(枣庄)马拉松,在 枣庄市台儿庄区隆重开幕。来自全国30多个省市的12000名全民健身爱好者,从台儿庄古城西门广场出发,共同享受马拉松和健步走 的快乐与激情

比赛现场,不少故事值得被珍藏,不少瞬间值得被记录



马拉松配速员正在合影,他们以专业的精神服务赛事。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 夏铭睿 米娜 见习记者 殷田

#### 有亲情

5月16日,马拉松比赛的终 点处,一名后背张贴"奔跑吧,老 爸"文字的选手吸引了记者的注 意。据了解,这名选手名叫曹海 园,今年第一次跑马拉松,而背 后的文字是女儿为了鼓励他跑 步特地准备的。

曹海园告诉记者,他平时也 跑跑步,但参与专业赛事还是第 一次,为了鼓励他坚持跑完半马 赛程,女儿在跑步前一天晚上, 专门制作出"爱的鼓励"。"现在 孩子12岁了,也爱美了,为了减 肥也会经常跟我运动,不过她厉 害,已经减掉了15斤,我们一起 努力,为了健康的身体。也希望 女儿能一直健康快乐地成长、生 活。"曹海园说道。

另一位父亲的故事同样感

在起点赛道,一名男选手推 -辆"宝宝车",里面坐着一个 小女孩,正天真烂漫地笑着

小女孩的妈妈在赛道护栏 外给他们拍照,她告诉记者,她 们全家从临沂过来,女儿桓桓5 岁了,爸爸唐宽祥要推着她跑完 -场马拉松。

"他们父女俩这么跑已经两 三年了,最开始推着跑了迷你 马,结果发现女儿很喜欢,于是 就这样推着跑了下来。"桓桓妈 妈笑道。

#### 有毅力

2021大运河(枣庄)马拉松 雨中正式拉开帷幕。在这场雨中 的马拉松赛中,有一群特殊的跑 者,和近万名跑者一起鸣枪开

1圈、2圈、3圈……在轮椅上 跑步,需要戴上手套,依靠手臂 用力。这群"轮椅跑者"是此次赛 事中一道令人动容的风景线。

来自安徽的威之群轮跑团 有20多位团员专程赶来枣庄参 加马拉松,这场雨中的赛事团员 们表示有些难度。"轮椅会滑,下 雨会增加难度。"团员们表示。

轮跑对他们来说,是一种不 ·样的运动方式,更是一种乐 趣,他们表示希望通过这种运动 带动身边的残障人士更加乐观、 积极地面对生活。

对于他们而言,人生就是一 场马拉松,哪怕坐着也要"跑"起

#### 有纪律

5月16日7点,枣庄台儿庄古

城西门,前来参加2021大运河 (枣庄)马拉松的选手们已经集

在现场,身着黄色衣服的志 愿者成为一道最亮丽的风景线。 他们来自台儿庄职业中专,本次 比赛,台儿庄职业中专共有650 名学生参与志愿工作。

"很荣幸能参与其中。"参与 仪式服务的志愿者表示,他们5 点就来到了现场,为比赛助力。

据了解,2021大运河(枣庄) 马拉松组委会相关工作负责人 在赛前多次对志愿者进行了赛 事介绍、服务内容、工作纪律、医 疗急救等方面的专题培训。从5 月12日开始,就陆续有同学到达 台儿庄古城进入志愿者角色。

"只有经历过的,才是最精 彩的。经过这次志愿服务,孩子 们也获得了成长。"志愿者们的 老师、台儿庄职业中专的盛修玥

#### 大学生3×3篮球联赛 山东分站赛决赛落幕

日前,由中国大学生体育协会 主办,中国大学生体育协会篮球分 会、康湃思(北京)体育管理有限公 司协办,国泰慧众(北京)体育发展 有限公司独家运营、咪咕视讯科技 有限公司联合运营,2020-2021赛 季中国大学生3×3篮球联赛山东分 站赛决赛阶段的比赛,在山东大学 千佛山校区落下帷幕

经过两天紧张激烈的比拼,男子 高水平组冠军由山东师范大学·山东 师范大学一队获得;男子公开组冠军 由烟台职业学院·烟职七星湖一队获 得;女子组冠军由山东科技大学啦啦 队获得,他们也将代表这座城市的大 学生参加全国总决赛。本次比赛,男 子公开组共有34支队伍入围;男子高 水平组共有14支队伍入围;女子组有 22支队伍入围。

#### 山东省社区运动会 在青岛试点推出

近日,2021山东省社区运动会 (试点)暨青岛市第十一届全民健身 运动会"洁神杯"社区运动会在城阳 区开幕。据介绍,本次社区运动会在 青岛市的200个社区举办,预计将带 动超过百万市民参与健身活动。本 次比赛分为趣味类、家庭类、竞技类 和亲子类等不同类别,每个社区根 据自身情况因地制宜开展适合自己 社区的项目,除了趣味十足的比赛 项目,还安排国民体质检测、体医融 合公益服务等全民健身志愿服务, 对居民进行国民体质监测,并邀请 运动人体科学专家对个人健身进行 规划指导,让大家掌握正确、科学、 有效的健身方法,实现科学健身、有 (秦家峰 尚亚) 效健身。

#### 青澳国际帆船 拉力赛扬帆起航

近日,2021"永利杯"青澳国际 帆船拉力赛起航仪式在青岛奥帆中 心举行。赛事由青岛市和澳门特别 行政区共同发起,由青澳国际帆船 拉力赛组委会主办。来自中国、美 国、德国、新西兰、俄罗斯和新加坡 等国家的140余名运动员组成的9支 参赛队伍从青岛扬帆起航,开启征 程。在为期21天的比赛中,选手们将 沿着美丽的海岸线,途经宁波、厦 门、深圳、珠海,并于澳门冲线,总赛 程全长1200海里。赛事的举办将助 力相关地区体育事业的发展,并透 过"体育+旅游+会展"的跨界合作, 推动滨海旅游及海洋经济的发展。

(秦家峰 尚亚)

### 山东省竞走队 获满额参赛资格

日前,2021年全国竞走冠军赛 暨全运会资格赛在江苏太仓收官, 我省共派出了42名运动员参赛,收 获2银3铜的成绩,36名选手成功获 得第十四届全运会参赛资格。通过 本次比赛,运动员的比赛成绩和比 赛能力有了较大幅度提升,我省5名 运动员跻身男子20公里竞走项目前 八名,整体发挥出色,既彰显了我省 竞走队伍刻苦科学训练的成果,也 显示出竞走男女成年、青年等多个 组别的梯队厚度。下一步, 竞走队将 全面总结比赛得失和经验,牢牢抓 住全运会前的备战时间,继续提升 状态,磨炼技术,力求实现新突破。 (宋莹 孟奂)

## "齐鲁晚报杯"高新区首届小学围棋联赛落幕

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 季禹

5月15日下午,经过一天紧 张激烈的争夺,"齐鲁晚报杯"济 南高新区首届小学围棋联赛在 喜新区全公徳サ小学落下帷幕 120余名小选手捉对角逐,最终 甲、乙、丙组最佳男女棋手以及 冠、亚、季军归属尘埃落定。

其中,甲、乙、丙组冠军奖杯 分别由凤凰路学校、东城逸家小 学、瀚阳小学获得;东城逸家小 学、丰奥嘉园小学、东城逸家小学 分别捧起甲、乙、丙组亚军奖杯; 季军奖杯则由丰奥嘉园小学、凤 凰路小学、凤凰路学校捧起。

此外,陈锐英(东城逸家小 学)、牛凯源(东城逸家小学)、马 晟皓(瀚阳小学)等9名棋手分获 甲、乙、丙组最佳男女棋手。科航 路学校等4校荣获公平竞赛奖, 长清湖实验学校等2校获道德风 尚奖,最佳领队奖获得者为金谷 德艺小学等7所学校,金谷德艺 小学独获最佳组织奖。

5月15日上午9时许,"齐鲁 晚报杯"高新区首届小学围棋联



获奖的小棋手上台领奖。

赛正式开赛,来自十余所学校的 120余选手依年级分为甲、乙、丙 三组两两对阵。比赛由高新区发 展保障部教育体育办公室、齐鲁 晚报联合主办,高新区金谷德艺 小学、齐鲁晚报围棋教育研究院

围棋起源于中国,发祥于山 东,距今已有四千多年的历史, 是中华民族乃至全世界的文化 瑰宝。围棋文化博大精深、源远 流长,总是与智慧、思想、文化、 涵养紧密联系在一起。围棋将科

学、娱乐、竞技三者融为一体,有 着发展智力,培养意志品质和灵 活的战略战术的特点,是一个非 常有利于人们身心健康的智力

本次"齐鲁晚报杯"高新区 首届小学围棋联赛旨在弘扬传 统文化、铸就中华智慧,丰富校 园文化生活,进一步推动高新区 小学围棋教育和竞赛机制健康 发展。

济南高新区发展保障部教 育体育办公室主任助理安玉阔

介绍,围棋运动在高新区各个中 小学中推广普及,对丰富学生校 园文化生活以及促进特长培养 起到了积极推动作用。下一步, 高新区将以此次围棋联赛为契 机,进一步积极推进围棋等棋类 运动在学校的开展 更加主宣誓 生们的课余文化生活,通过体教 融合,促进素质教育的开展。

目前,高新区已有三分之一 以上的学校开展了围棋特长和 兴趣班,下一步高新区将继续积 极支持与引导围棋运动在学校 的开展,让棋类运动在校园推广 普及常态化。

据了解,本次比赛承办学校 高新区金谷德艺小学是高新区 三年基础教育发展项目配建的 一所高颜值、高配置、办学理念 先进的公办小学。济南高新区金 谷德艺小学校长张薏介绍,学校 设有围棋社团和围棋选修课,共 有50余名学生参与其中。同时, 本次比赛也给金谷德艺小学的 围棋小选手提供了一个参与竞 技和锻炼的机会,为学生的个性 化发展提供了一个更广阔的平

台。